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Упражнение No.2: Измервания с балистично махало

1. Схема на опитната постановка

2. Описание на метода и теоретични изводи:

2.1.Закон за запазване на механичната енергия:

 Е= M.g.h =M.g(l-l.cos() = M.g.l(1- cos()=2M.g..l.sin2
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 - пълна механична енергия в началния момент.

E = M.g.h = 
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E1= M.g.h

E2 = 
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 - механична енергия след удара

Ще използваме двата израза за проверка на закона за запазване на енергията, или дали:


          E1=E2
2.2.Закон за запазване на импулса:

     От горните зависимости изразяваме пълния импулс на системата тела в момента преди удара и в момента след удара:

     p1=Mu1
     p2=Mu2+mv

Ще сравним получените резултати и ще направим заключение за закона за запазване на импулса в системата от тела, или дали:

   

  p1=p2
3. Опитни данни:

Дадено:

М = 45,1 .10-3 kg.

m = 21,74. 10-3 kg.

d = 0,3 m


l = 0,5 m.

a0 = 13,9.10-2 m

b0 = 15,8 .10-2 m.

N
a1, 10-2 m.
a2, 10-2 m.
b1, 10-2 m.

1
7.3
16.8
23.3

2
7.3
16.6
24

3
7.4
16.6
24

4
7.3
16.8
24.1

5
7.3
16.5
24

6
7.3
16.7
23.9

7
7.3
16.6
24.4

8
7.4
16.8
23.7

9
7.4
16.7
24

10
7.4
17
23.6
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E1 = 2M.g.sin2
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p1=Mu1=21,45.10-3 kg/m.s

p2=Mu2+mv = 21,86.10-3 kg/m.s

4. Резултати:

E1= 5,1.10-3 J

E2= 4,62.10-3 J

От този резултат следва, че ЗЗЕ  е изпълнен 

p1 = 21,45.10-3 kg/m.s

p2 = 21,86.10-3 kg/m.s

От сравняването на двата резултата следва, че ЗЗИ  е изпълнен.
Дата: 03.12.1997 г. 
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